

ЭТО АКТУАЛЬНО

# Переход на использование расчетных (дебетовых) карт - шаг к минимизации наличного денежного обращения в секторе государственного управления

Электронные платежные системы имеют важное значение для модернизации и роста экономики России.

Одна из основных задач, стоящих перед органами Федерального казначейства, - это создание условий для использования расчетных (дебетовых) карт (далее - банковских карт) в целях минимизации наличного денежного обращения в секторе государственного управления.

В соответствии с дополнениями, введенными в статью 156 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с января 2014 года Управлением Федерального казначейства по Республике Алтай осуществлено закрытие счетов №40116 «Средства для выдачи и внесения наличных денег и осуществления расчетов по отдельным операциям» (далее - счета №40116) в Национальном банке Республики Алтай, предназначенные для выдачи и зачисления наличных денежных средств организациям, лицевые счета которых открыты в органах Федерального казначейства. Проведена работа по открытию счетов №40116 в ОАО «Сбербанк России», и клиенты обеспечиваются наличными деньгами с использованием чековых книжек.

На этом список преимуществ использования банковских карт не заканчивается.

В настоящее время банковские карты являются одним из основных атрибутов платежной и финансовой систем государства. Их применение позволяет существенно сократить объемы наличного денежного обращения, повысить безопасность и прозрачность платежей, что особенно важно для эффективного использования финансовых ресурсов страны.

Порядок обеспечения учреждений наличными денежными средствами с использованием банковских карт на сегодня регламентирован Правилами обеспечения наличными деньгами организаций, лицевые сче-

та которым открыты в территориальных органах Федерального казначейства, утвержденными приказом Минфина России от 31.12.2010 №199н.

В соответствии со статьей 244.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, обеспечение наличными денежными средствами организаций, лицевые счета которых открыты в территориальных органах Федерального казначейства, с 01.01.2015 будет регулироваться новыми Правилами, которые утверждены приказом Федерального казначейства от 30.06.2014 №10н.

Основным этапом, так сказать шагом к минимизации наличного денежного обращения, стало использование клиентами УФК по Республике Алтай в своей деятельности банковских карт.

Организационные, технические и методологические мероприятия по созданию условий для обеспечения организаций на территории Республики Алтай наличными денежными средствами с использованием банковских карт начали проводиться УФК по Республике Алтай еще в конце 2011 – начале 2012 года.

В 2013 году УФК по Республике Алтай провело для каждого муниципального образования открытые аукционы в электронном виде по привлечению кредитных организаций, расположенных на их территории, для оказания услуг по открытию и ведению

лицевой сети филиалов и банкоматов.

В настоящее время только для клиентов УФК по Республике Алтай на территории г. Горно-Алтая реализуется такая услуга. По итогам проведения в 2013 году аукциона УФК по Республике Алтай заключило государственный контракт и договор на обслуживание по банковским картам с АКБ «Ноосфера» (ЗАО).

Практический перевод учреждений на порядок обеспечения наличными средствами с использованием банковских карт УФК по Республике Алтай начался с организации и проведения совещания с клиентами всех уровней бюджетов, где была подробно продемонстрирована схема документооборота и прохождения денежных средств, разъяснен порядок заполнения документов и получения карт, а также озвучены основные преимущества использования банковских карт.

Кроме того, до клиентов были доведены форма и порядок заполнения заявления на получение карт. Специалисты УФК по Республике Алтай проводили и продолжают проводить индивидуальные разъяснения по конкретным вопросам применения банковских карт, связанным со спецификой деятельности клиента.

По состоянию на 01.10.2014 оформлено более 170 банковских карт 103 клиентам УФК по Республике Алтай, из них 34 (77%) - получателям средств Федерального бюджета, 45 (42%) - получателям средств республиканского бюджета, 21 (39%) - получателям средств бюджета г. Горно-Алтая, три (100%) - получателям бюджетов государственных внебюджетных фондов.

Процесс внедрения новых для органов Федерального казначейства технологий обеспечения наличными денежными средствами получателей средств, лицевые счета которым открыты в органе Федерального казначейства, с использованием банковских карт позволит обеспечить надежность и оперативность проведения платежей.

в этом сохраняется право использовать и чековую книжку.

Нельзя не отметить, что на первоначальном этапе при применении банковских карт возникали проблемы как организационного, так и практического характера, требующие срочного решения.

Во исполнение нормы статьи 244.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации разработаны и утверждены приказом Федерального казначейства от 30.06.2014 №10н. Правила обеспечения денежными средствами организаций, лицевые счета которым открыты в территориальных органах Федерального казначейства, финансовых органах субъектов Российской Федерации (муниципальных образований), которые будут действовать с 01.01.2015.

В рамках данного приказа в сентябре 2014 года с целью обеспечения клиентов, находящихся на территориях муниципальных образований, наличными денежными средствами с использованием банковских карт проведены открытые аукционы в электронной форме для каждого муниципального образования. Однако состоялся только один аукцион - по Майминскому району, где расположен территориальный отдел №2 УФК по Республике Алтай. Победителем аукциона признано Горно-Алтайское отделение №8558 ОАО «Сбербанк России».

Клиенты, которые уже осуществляют операции с использованием банковских карт, оценили все преимущества этого вида услуг. УФК по Республике Алтай рекомендует остальным клиентам также использовать банковские карты, тем более что при

**Т.А. РУДЕНКО,**  
начальник операционного  
отдела  
УФК по Республике Алтай